



Nyhetsbrevet

Liberia Dujar Association-Sweden

nr 2 - juni 2007

Glad sommar kära LDA-vänner!

Vintern och våren har gjort sitt med kyla, snö, regn och blåst. Nu är sommaren äntligen här och vi ser alla fram emot en fin tid och en skön och välbehövlig semester. Här kommer en sommarhälsning till er alla.

Vi vill passa på att tacka alla som har bidragit till vår verksamhet och framför allt ett stort tack för alla bidrag till lärarlöner under de första sex månaderna av år 2007.

LDA:s motto är "Utbildning är nyckeln till fred och utveckling". För att bekämpa fattigdom och satsa på utveckling måste det finnas en bra utbildning. För att en bra utbildning ska kunna ges måste man först och främst se till att lärarna får sina löner så att de kan försörja sig själva och sina familjer och inte lämnar LDA:s skolor för att undervisa i andra skolor eller söker andra arbeten i företaget.

LDA har dock klarat det första halvåret vad det gäller lärarlöner. Vi vill framföra ett speciellt tack till Immanuel International Church och pastorerna Jodi och Doug Fondell som har sänt oss bidrag till lärarlöner så att vi har kunnat klara av att avlöna lärarna under det första halvåret 2007 i Grassfield- och Zeanzueskolorna i Monrovia och Bong County.

Vi vill nämna att Immanuel International Church har tagit upp en speciell kollekt just för detta ändamål. Utan detta bidrag skulle vi ha haft svårt att klara av att betala lärarlöner. Än en gång ett stort tack till pastorerna Jodi och Doug Fondell.

Det kan också vara bra att informera om att av de ca 1000 elever som LDA har haft under läsåret 2006/2007 i Grassfieldskolan var andelen flickor 40 %. Vad är det som egentligen lockar eleverna till Grassfield? Förutom undervisningen är det de olika aktiviteterna som finns på skolan som lockar eleverna att söka dit. Vi säger: "Too much study without play makes Jack a dumb boy".

Mycket har hänt i både Liberia och Liberia Dujar Association under det



Jonathan Okeke gick på dagis i Danané och går nu 6:e klass i Grassfield

första halvåret 2007. Liberia Dujar hade sitt årsmöte den 26 april. En ny ledamot har valts in i styrelsen, Göran Kenneth Molin, VD i företaget Apropos Sales AB. Den första maj var det en insamlingsgala till förmån för Liberia Dujars verksamhet. Galan anordnades på Mosebacke av Göran Molin på Apropos Sales AB, Thomas Emblad på Koh Phangan och Mikael Bengtsson, en frilansjournalist. Läs mer om kvällen och resultatet från galan i nyhetsbrevet.

/ Lois Hemgren

Trampolin
Arkitektur AB
08 - 556 066 40

ADSERVIO
c/o KGM Datadistribution AB
08-726 56 00

Per Hemgren
Arkitekt SAR
08-452 04 52



Välgörenhetsgalan för barnen i Liberia

Den 1 maj arrangerade Thomas Emblad och Göran Molin en välgörenhetsgala för att samla in pengar till skolbyggen i Liberia. Det blev en stjärnspäckad kväll med många fina uppträdanden på scen.

Göran och Thomas har växt upp som barn under en period i Liberia. Nyligen fick de åka tillbaka för att rapportera om arbetet som LDA gör där. Med på resan var deras kompis Mikael Bengtsson, dokumentärfilmare. Det var en omtumlande upplevelse att komma tillbaka till Liberia och se resultatet av de år av inbördeskrig och oroligheter som raserat landet. Nu ville gänget göra något extra för barnen och därför denna stödgalan. "I have been there and now it's payback time" som Göran och Thomas sade.

Carina Lidbom var kvällens konferencier. Även hon har växt upp i Liberia innan hon blev känd som skådespelare. Denna kväll satt hon bakom ett skrivbord och intervjuade de olika artisterna i sin talkshow. Värsta David Letterman! Vi fick se en västafrikansk trum- och dansuppvissning. Maria Lundqvist dök in. Eller var det Sally, känd från TV? Hon fick upp ett gäng från publiken på scen till jubel för oss andra som slapp. Det handlade om en busskur – eller något liknande. Kul var det. Hennes andra nummer lite senare vill jag inte ens berätta om. Det var halsbrytande, kul och lite läbbigt ☐ Stort jubel!

Vi fick även traditionell liberiansk mat – palmbutter - som kvällens kock Amos Ben Mathiesen hade lagat. Good food for good people! Vi



Carina Lidbom intervjuar Thomas Emblad, Mikael Bengtsson och Göran Molin

var över hundra personer i publiken – familj, vänner, affärsbekanta med mera.

Niclas Wahlgren, artist och skådespelare, kom in och körde en bra ny låt på gitarr. Premiär för publik faktiskt och den gick hem! Ryan Roxy, före detta gitarrist i Alice Coopers band, kom och körde en cool rocklåt på sin gitarr.

Sedan tog Göran och Thomas hand om insamlingen med hjälp av sina vänner. Det blev auktion på klassrum i Liberia, basketbollplan, bibliotek med mera som gjorde att vi alla kunde bidra. Kocken ordnade till och med budgivning på palmbutter och det fanns äkta liberiansk öl, dvs Club Beer till salu. Mycket populära.

Blev det några pengar till skolbyggen i Liberia? Jo, vi kunde samla in 127.086 kr – ett fantastiskt resultat! Pengarna går oavkortat till skolorna i Liberia.

Ett stort tack till alla bidragsgivare!

Ett stort tack till artisterna Carina Lidbom, Maria Lundqvist, Niclas

Wahlgren, Anton Körberg, Västafrikanska dansgruppen, Alice Coopers gitarrist Ryan Roxy, kocken Amos Ben Mathiesen, Mosebacke Etablissement!

Ett stort tack till arrangörerna: Thomas Emblad, Göran Molin, Mikael Bengtsson och Liberia Dujar Association!

Det är människor som ni som gör skillnad i världen.

Tack för ert bidrag!

/ Rikard Roström



Skådespelerskan Maria Lundqvist uppträdde på galan.

**Företagsbud
08-709 09 00**

**Här finns annonsplats
till dig som vill bli ny
företagspartner**

**Apropos Sales AB
08-556 328 80**



LDAs internationella verksamhet

Vi vill gärna berätta kort om vårt biståndsarbete i Liberia och om hur vårt arbete bedrivs i Sverige. Varje kvartal skriver LDA sitt nyhetsbrev. Det är den största kanal vi har för att informera om vår verksamhet, om alla bidrag från våra generösa bidragsgivare, hur bidragen har använts samt vad som händer i Liberia. Nyhetsbrevet skickas inte bara till våra medlemmar utan också till andra intresserade som vill veta mer om vår verksamhet och om Liberia.

Liberia Dujar har fått medel från Sida för att reparera ytterligare två skolor på Liberias landsbygd i Cape Mount County och Bong County. Arbetet på de två skolorna har påbörjats och vi räknar med att det ska vara klart våren 2008.

Grassfieldskolan

Grassfieldskolan i Gardnersville har utökats och detta är ju mycket positivt. Det som bidragit till utökningen är följande: skolans uppbyggnad, disciplinen som finns där, att alla lärare betalas i US dollar, workshop om HIV/AIDS, lärarfortbildning, personal- och organisationutveckling som genomförs varje år. Skolan kallas ofta "The Swedish School" och ordningen på skolgården har också bidragit till att många vill gå i denna skola. Liberia Dujar är en liten organisation. Verksamheten i Liberia är stor med över 1000 elever som nu går i vår skola. Det finns många lärare som vill undervisa i skolan men vi har inte råd att anställa fler.

Den negativa sidan är att skolbyggnaden är för trång för att kunna ta



Miss Dujar 2007

emot fler elever. Dessutom kan vi inte på grund av penningbrist anställa så många lärare som skulle behövas för att ge en bra undervisning.

Men för LDA räcker det inte med att bara ge eleverna den traditionella utbildningen som består av undervisning i de vanliga ämnena som inte leder till en yrkesutbildning. Vi vill, utöver de traditionella ämnena, ge eleverna teknisk utbildning, så att de kan lära sig ett yrke och söka sig ett arbete, så att de kan delta i återuppbyggandet av landet.

LDAs skola i Grassfield

LDAs skola i Grassfield, Gardnersville, fortsätter att utvecklas på olika sätt. Eleverna kämpar med sina studier och skolan anses som en av de bästa i Monrovia. Varje lördag hålls speciell undervisning för klasserna 6 – 12 som kommer att delta i det nationella provet denna månad. Eleverna jobbar hårt för att uppnå toppresultat.

Vi vill också nämna att LDA-skolan är mycket väl ansedd i Gardnersville kommun liksom i skolorna i

Monrovia. Skolan har återigen utsetts som center för nationella prov och anledningen till detta är bl.a. att campus är väl skyddat, skolan har bra standard och bra skolutrustning.

Yrkesutbildningscenter

Det finns två klassrum som disponeras för yrkesutbildning, dvs. daktenskap, maskinskrivning, bokföringskurs och affärsengelska. Detta lilla tvårumscenter är uppkallat efter Karl-Axel Elmquist. Yrkesutbildningen är efterfrågad därför att den för det mesta leder till att man får ett arbete. Detta har visat sig bland LDAs elever som har gått på vår skola och därefter deltagit i yrkesutbildningen. LDA tror mycket på yrkesutbildning i kombination med den vanliga utbildningen som ges i Liberia. Det är därför vi satsar på byggandet av vår yrkesutbildning/tekniska college. Många av er ger stöd till byggprojektet. Vi vill informera om att Siri och Niels Pedersen nyligen skänkt 50 000 kr till detta projekt. Vi tackar varmt för denna generösa gåva!

Eleverna i Liberia Dujars skola gör succé

Liberia Dujar började sin skolverksamhet i Danané i Elfenbenskusten på 90-talet. En del av eleverna som gick i LDAs skola flydde till USA, när inbördeskrig bröt ut i Elfenbenskusten och nu har många flyttat tillbaka till Liberia.

Från USA, där vi följer upp elevernas utveckling, fick vi veta att en del av eleverna redan är klara med universitetsstudierna och även yrkesarbetar. En pojke arbetar inom den amerikanska marinen och två av

Här finns annonsplats till dig som vill bli ny företagspartner

SN Brussels Airlines
08-585 365 47

Stockholm
International
Rotary Club



flickorna arbetar som sjuksköterskor i USA.

Bland dem som finns kvar i Liberia är det en del som studerar på universitetet medan några

redan har startat egna företag eller har fått bra anställningar på olika företag.

Ett exempel på elever som klarat sig bra är de två bröderna, Augustine och Amando Paye. Efter gymnasiet utbildade de sig i datakunskap hos LDA. Därefter startade de ett eget datateknikföretag, där de utbildade andra ungdomar. Tack vare inkomsterna hade de möjlighet att vidareutbilda sig på universitetet i Liberia. Efter fyra års studier vidareutvecklade de sitt företag och tog emot fler ungdomar som ville lära sig datateknik. Båda bröderna har fått bra anställningar. Augustine Paye, den äldste brodern, är anställd på Liberia Bank of Development and Investment (LBDI) som en av bankens vice direktörer i Monrovia medan den yngre brodern Amando Paye arbetar som ekonomichef på en gummiplantage i Firestone. Deras yngre bror sköter dataföretaget tillsammans med fadern.

LDA tror på framtiden och det är därför vi vill satsa på en långsiktig utbildning som ger framtidshopp.

Skolans drottning utses på Gala Day

En av de aktiviteter som återkommer varje år är "Gala Day". I denna aktivitet ingår en tävling där en skoldrottning utses. "Miss Dujar" 2007/2008 vanns av en flicka i 10:e klassen i år igen. Detta uppmuntar flickorna att plugga hårdare och fortsätta med sina studier. Eleverna praktiserar och representerar olika



yrkesmän och myndighetspersoner såsom poliser, advokater, sjuksköterskor, läkare, statsmän mm.

Vi kan bli fler

Vi är många som känner ett stort ansvar för vår Grassfieldskola i Gardnersville. Vi säger tusen tack till er alla som skickar in ert bidrag till vår verksamhet för att täcka drifts-kostnaderna.

Vi vill tacka för alla stora och små gåvor och bidrag till vår verksamhet i Liberia och Sverige och till det stora byggprojektet vi har. Men vi behöver flera som kan bidra till arbetet vi har framför oss. Kan du hjälpa oss att hitta sponsorer till detta omfattande arbete?

Gör så här om du är för blyg för att be någon om pengar. Skicka oss namnen på de personer som du tror kan bidra till vår verksamhet, t ex dina vänner och släktingar, så kontaktar vi dem.

Zeanzueskolan i Bong County

LDA fortsätter att stödja Zeanzueskolan med lärarlöner, workshop för HIV-förebyggande samt lärarfortbildning under 2007. Eftersom denna skola var LDAs första skola i Liberia har vi åtagit oss att stödja skolan i minst två år till innan överlämnandet sker till Liberias regering. Vi ser, efter dessa två år 2008 och 2009, fram emot att Liberias regering blir redo att satsa mer på skolorna på landsbygden.

Vi tackar för varje krona som skänkts till denna skola, som möjliggör för barnen på landsbygden att få undervisning.



Ett nytt krig!

Det 14-åriga kriget är slut, men det finns ett annat krig som måste bekämpas. FN-personal, biståndsarbetare och lägerpersonal, som köper sex av småflickor och utnyttjar dem, är ett stort problem och en skandal i Liberia. Det är en stor skandal att tvinga småflickor till sex i utbyte mot mat och kläder. Måste Liberia oroas också över detta nya krig? Hur kan dessa småflickor ha förtroende för vuxna människor? Hur kan de skapa sin framtid? LDA vänder sig till omvärlden för att få stopp på en sådan motbjudande utveckling.



Augustine Paye gick en gång i LDA:s skola, är nu mera avdelningschef på Liberia Bank of Development and Investment.

Koh Phangan
08-642 50 40

MacSupport AB
08-44 078 08

Cyndee Peters AB



News about Liberia!

Sanction on Diamond Mining in Liberia Lifted

Sanctions imposed on Liberia's diamonds by the United Nations some six years ago have finally been lifted by the United Nations Security Council. The Government of Liberia and the people of Liberia jubilantly received the lifting of the sanctions on diamonds in Liberia. It is believed that this will help to increase revenue and reduce the present high rate of unemployment in the country. There are high expectations of job creation.

According to the United Nations Security Council, the sanctions were imposed because former Liberian President Charles Taylor used diamonds to fuel conflicts in the West African sub-region.

More Support for Girls Education

Before the Liberian civil war, girls in Liberian schools were reluctant to acquire higher education. It was widely believed that higher education was for boys since they are future breadwinners and heads of the family, respectively. The story has changed since Madam Ellen Johnson-Sirleaf was elected President of Liberia in the 2005 general and presidential elections.

Since her ascendancy to the presidency of Liberia, Madam Johnson-Sirleaf has continued to encourage and support education for girls. She has travelled to foreign parts to rally support for girls' education in Liberia.

In efforts to support girls' education, she has appointed more capable and qualified women to positions of trust in her government in the following areas: (1) Minister of Finance, (2) Minister of Justice, (3) Minister of Commerce & Industry, (4) Minister of Youth & Sports, (5) Minister of Gender & Development, (6) County Superintendents, (7) Associate Justices of the Supreme Court, etc. Today, more women are being recruited

into the National Army and the Liberian National Police.

As a result, President Ellen Johnson-Sirleaf is considered as role model for thousands of women, both young and middle aged, striving for better and higher education in the country. Many Liberian women (young and middle aged) have been awarded scholarships to attend schools and/or universities of their choice. The girls' education endowment fund has been established to encourage women to remain in school.

The Visit of SIDA Representatives to LDA-Liberia

The Liberia Dujar Association-Liberia received three representatives from the Swedish International Development Cooperation Agency as guests in May of this year. Two representatives in persons of Alf Persson and Jean-Louis Arcand were received on May 1, 2007. The purpose of their visit was to assess projects that were undertaken by LDA-Liberia and sponsored by SIDA. We have implemented a number of projects sponsored by SIDA in Montserrado, Bong, Nimba and Sinoe Counties in the areas of reparation/refurbishing of dilapidated public school buildings, the construction of school annexes, reading rooms, toilets, school clinics, water well pumps and auditoriums.

The one-day visit of Messrs Persson and Arcand was followed by another visit by Mr. Alf Eliasson, West Africa Desk Officer for SIDA, and Mrs. Kerstin Johnsson Cisse, Counsellor, Humanitarian Aid & Conflict, West Africa. Mr. Eliasson visited one of our project sites in Gwatamue, Bong County, where we are building a school. Twenty villages surround Gwatamue. Pupils will come from all twenty villages to attend the school in Gwatamue when completed.

Upon the arrival of the SIDA representatives at Gwatamue, the District Education Officer, the Development

Superintendent of Bong County, the paramount, clan, town chiefs and elders as well as youths and representatives of the twenty villages, received them. A brief program was held in honor of the SIDA guests who were escorted to Gwatamue by the project director and the chief of finance of the Liberia Dujar Association along with the Minister of Transport of the Government of Liberia, Hon. Jeremiah Sulunteh.

Also two ladies, Mrs Agneta Falck, head of KVINNA TILL KVINNA (Women Empowerment) and Mrs Monica Nordenwald, Human Resource Administrator, were received at LDA-Liberia head office and later Monica visited the LDA school campus, the LDA technical college, the LDA Old Folks Center and the LDA Youth Center, where she held a number of meetings with the youths and women organizations. This visit lasted for one day.

Roberts International Airport (RIA) Under Renovation

The Roberts International Airport, which is one of the gateways to Liberia, is currently undergoing renovation to meet up with international standard. The renovation work and the putting in place of airport equipment are just few of the preconditions set by one of the leading airlines of the United States of America, called "SkyLines". When the RIA meets these conditions, "SkyLines" will begin to fly to Liberia directly from the United States of America.

Since the Liberian civil war some fourteen years or more ago, there has been no direct flight between Liberia and the United States of America. The coming of airlines directly from America is a sign that investors are now having trust in the security of Liberia, and that the economy is gradually picking up.

Compiled by Moore K. Koisee, Sr.
Deputy Project Director
Planning & Research



Sommarhälsning från LDA-styrelsen

När jag skriver detta, så rullar den ena efter den andra Studentkaravanan förbi mitt fönster. Volymen av musik och glada tillrop är mycket hög! Studenter i vita kläder sjunger eller rättare sagt vrålar ut sin glädje över att ha tagit studenten! Skola och utbildning är en förutsättning för ett meningsfullt liv och möjliggör tillgång till framtida arbete och utveckling.

I Liberia har inte alla en självklar tillgång till skola och utbildning. Vi i LDA jobbar hårt för att flera barn och unga i Liberia ska få möjlighet till utbildning och för detta är vi beroende av kontinuerligt stöd från er medlemmar i form av bidrag och personligt engagemang för Liberias framtid.

Tack alla ni som stöttar med bidrag till barn och ungas framtid i Liberia!



Nya styrelsen, Lois Hemgren, Orvar Alnesjö, Rikard Roström, Göran Molin, Liselott Falk (ekonomiansvarig, ej ledamot), Inga Johansson (ordförande), Edsel Smith, Klas Samuelson och Elisabeth Thorné

Styrelsen för LDA önskar er en skön och avkopplande sommar!

*Varma sommarhälsningar från
Inga Johansson
Ordf LDA Sweden*



Pelle Ullholm och Tina Nevin, RFSU-Stockholm, ledde workshops i Monrovia och Zeanzue

Samarbete mellan RFSU-Stockholm och Liberia Dujar Association-Sweden

Liberia Dujar Association och RFSU-Stockholm samarbetar i HIV-förebyggande arbete i Liberia. Båda organisationerna har fått stöd av Forum Syds 10/90 bidrag (10 % egeninsats och 90 % bidrag) för att genomföra ett tvåårigt projekt om HIV/AIDS.

Tina Nevin, Direktör på RFSU-Stockholm, och Pelle Ullholm reste till Liberia i maj för att genomföra HIV-workshop i LDAs Grassfield skola i Gardnersville, Monrovia, och i skolorna Zeanzue och Gbatala i Bong County. Workshopen lyckades. En utvald grupp utsågs för "trainers för trainees" Denna grupp

kommer att bli färdig under nästa utbildning som ska göras under hösten. Läs gärna en kort rapport från RFSU-Stockholm.

Rapport från RFSU-Stockholm

Vi, Tina Nevin och Pelle Ullholm från Afrikanska kvinnors nätverk och RFSU Stockholm, var inbjudna att hålla i två workshops om hur man kan arbeta kring hiv/aids i två av LDAs skolor i Liberia. Vi var i Liberia i tio dagar. I den ena skolan, i Grassfield där vi varit tidigare, hade vi tre dagar på oss. I den aktuella workshopen hade vi grupp-arbeten och föredrag om sexuell och reproduktiv hälsa, medvetenhet om

hiv, hiv-fakta, aids, genus, kondomkunskap, anatomi, stigma och diskriminering. Vi delade in gruppen i dem som mötte oss förra året, och dem som var nya för oss. Vi kände redan från början att den grupp vi kallar "advanced", de som vi träffade förra året, verkligen funderat och tagit till sig informationen och det hjälpte till att få ett förtroende bland de nya deltagarna.

Kunskapsspridning är en förutsättning för att utbilda bra informatörer, det är det alltid var man än befinner sig. Vårt mål var att få deltagarna att hitta en egen modell som bygger på deras förutsättningar och kultur. *forts...*



LDA:s nationella verksamhet

LDA:s årsmöte

Den 26 april hade LDA sitt årsmöte. Då omvaldes Inga Johansson från Missionskyrkan till ordförande. Övriga styrelsemedlemmar är Rikard Roström, IBM i Stockholm, som är vice ordförande, Klas Samuelson på företaget Trampolin Arkitekter AB, som är sekreterare, Lois Hemgren, Elizabeth Thorné och Orwar Alne-sjö. Ny styrelsemedlem är Göran Molin, VD på Apropos Sales AB. Stefan Söderström på Lindebergs Grant och Thornton fortsätter som

revisor för LDA. Ett stort tack till alla som deltog!

Kom och delta på årsmötet 2008 eller andra informationsmöten! Här har du möjlighet att ställa dina frågor om verksamheten, titta på bilder och se vad vi gör tillsammans och även umgås med andra.

Ansvarsfördelning

LDA växer och värvar nya bidragsgivare. Det ställer krav. På det första styrelsemötet gjordes några förändringar. Styrelsen delade upp verk-

samheten i olika ansvarsområden. Det bildades en ekonomigrupp, en insamlingsgrupp och en informationsgrupp.

Vi vill att LDA ska vara den fantastiska förening som den är och vi kommer att fortsätta med att värva nya medlemmar, hitta nya bidragsgivare, skriva ansökningar, redovisningar och rapporter till våra bidragsgivare och medlemmar. Det är ett roligt men krävande och gigantiskt arbete. Vi hoppas att vi motsvarar kraven och gör en tillfredsställande insats.

Som medlem är det viktigt att vara en del av utvecklingen i verksamheten genom bidrag och deltagande. Vi i styrelsen behöver ert stöd, vi klarar det inte ensamma!

Föreningen fortsätter med sina aktiviteter av olika slag i Sverige. Informationsverksamhet, medlemsträffar och ungdomsaktiviteter tar fart. Vi informerar om Liberia och det utvecklingsarbete som LDA gör där. Kom till träffarna och lär dig mycket mer än det du får veta genom vårt nyhetsbrev!



LDA:s årsmöte 2007

Vi presenterade vår som inspiration och gav deltagarna tid och utrymme att skapa ett relevant program för dem. Gruppen i Grassfield, på sammanlagt 38 personer, bestod av peer educators, lärare, övrig skolpersonal och präster. Viljan att arbeta, diskutera och tänka kring alla olika ämnen som berör det hiv-preventiva arbetet har definitivt ökat sedan förra året.

Vi genomförde också en endagars workshop i Bong County på landsbygden. Vi möttes av ett stort intresse och mycket värme. De ville lära sig och behövde verkligen kunskap. Vi önskar att vi när återvänder i

november har möjlighet att träffa samma grupp för att kunna ge dem den vidareutbildning de behöver. Fram till dess hoppas vi också att de som är utbildade i Grassfield kan besöka skolorna i Bong County för att fortsätta utbildningsprojektet.

Förutom att hålla workshop medverkade vi den 25 maj i dagstidningen The Inquirer. Artikeln fokuserade på behovet att medvetengöra befolkningen om hiv och kondomanvändningen som en hiv-preventiv metod. Som grädd på moset fick vi chansen att vara med på den årliga galan på skolan i Grassfield. Det var verkligen roligt!

Vid förra besöket visade Lois Hemgren oss sidor av Liberia vi aldrig hade haft möjlighet att se om det inte var för hennes kontakter och lokal-kännedom. Den här gången fick vi vad vi helst av allt önskade; en fast punkt i form av ett mycket trevligt hus och tid för att reflektera före och under utbildningen. De husansvariga Nelson, Peter och vår chaufför Jimmy gjorde att allt fungerade perfekt. De tio dagarna i Liberia var väldigt givande, faktiskt ganska lugna och mycket välplanerade. Lois Hemgren är verkligen en fantastisk guide och organisatör.

/ Pelle Ullholm



Marit Westling

Ny medarbetare

Jag heter Marit Westling och började arbeta på Liberia Dujars kontor i april. Jag har läst språk på Braheskolan på Visingsö och på universitetet och har också två års grundläggande utbildning i måleri. Tidigare har jag mestadels arbetat inom bokbranschen, men jag känner ett engagemang för utvecklings-samarbete och humanitärt bistånd och därför känns det intressant att

arbeta för Liberia. På Liberia Dujar hjälper jag till med språkgranskning och textredigering, ansökningar, rapporteringar, nyhetsbrev och allmänna kontorsgöromål. Det är roligt och utvecklande!

Notiser

Vi vill informera att Ville Samuelsson gick bort i mars 2007. Informationen kom inte med i vårt första nyhetsbrev, därför att det blev klart innan vi fick reda på Ville Samuelssons bortgång

Medlemskap för 2007

GLÖM EJ ANGE AVSÄNDAR-UPPGIFTER! Det är dags att förnya medlemskapet. LDA är beroende av bidrag, gåvor och medlemsavgifter. Första halvåret av 2007 har nu gått och en del av er har inte betalat in medlemsavgiften. Om du tillhör denna grupp, var snäll och sätt in avgiften på vårt postgirokonto 90 18 47 - 4. Du betalar 200 kr för enskild och 400 kr för familjen. Vi bifogar en inbetalningsblankett. Du är en viktig person i detta arbete. Du behövs!

Stöd till bygget

Även om byggarbetet har kommit långt på vår yrkesskola, behövs det mer pengar för att fortsätta med arbetet. Vi bifogar ett inbetalningskort, så att du kan bidra med en frivillig summa till projektet. Var med och bidra till bygget och verksamheten!

Företagspartner och LDAs partner

LDA söker flera företags- och LDA partners. Känner du ett företag eller en enskild person som är intresserad, kontakta gärna oss på 08-15 83 00 eller på vår e-postadress som är liberia.dujar@spray.se

Fadderbarnsprogram

Ge ett barn en bra start genom att bli fadder! Det finns fortfarande barn som behöver ha kontakt med någon. Välj ett av de många barn som går i LDAs skola. Ditt stöd syftar till att förbättra tillvaron för barnen.

LDAs långsiktiga utvecklingsprogram i Liberia är att ge barnen stöd via skolorna, så att de sedan kan klara sig vidare när det är dags att lämna skolan i framtiden. Det är aldrig för sent att vara med i detta program. Du kan bli den viktigaste personen i ett barns liv. Stöd ett barn! Bli fadder! Du behövs!

Liberia Dujar

Tegelviksgatan 40

116 41 Stockholm

Tel: 08-15 83 00

Fax: 08-15 83 00

liberia.dujar@spray.se

www.liberiadujar.org

PG 90-1847-4

Fakta om Liberia

Liberia är ett av världens fattigaste länder. Inbördeskriget slutade 2003 men Liberias befolkning lever fortfarande under mycket svåra omständigheter och återuppbyggnaden av landet kommer att ta lång tid. Liberia har nu en ny regering ledd av president Ellen Johnson-Sirleaf, Afrikas första kvinnliga president. Liberia behöver allt stöd som kan underlätta presidentens arbete att bygga upp landet, framför allt stöd direkt till Liberias folk. Sedan 1997 har Liberia Dujar arbetat i Liberia och stödjer landet genom att återuppbygga statliga skolor på den liberianska landsbygden.

Text: Lois Hemgren

Textredigering: Britta Schmidt och Marit Westling

Lay-out: Fredrik Nytomt

Tryck: MacSupport, Edsel Smith

**Mälarstrand
Reklambyrå
08-615 10 60**

**KGM
Datadistribution AB
08-726 56 00**

**Gempi AB
08-579 709 00**